

Unicef predstavio pilot inicijativu „Prilike“ za poboljšanje zapošljivosti mladih

# Šansa za maturante da, bar na dan, rade posao koji sanjaju



**JASNJE SLIKE O RAZLIČITIM PROFESIJAMA:** Sa jučerašnjeg predstavljanja inicijative „Prilike“



*Jaz između teorije i prakse predstavlja veliki problem pri zapošljavanju mladih, a ova inicijativa doprinijeće da se prevaziđu takve barijere kao i da kroz praktičan rad shvate da li je to ono čime žele da se bave - kazala je učenica Sanja Crvenica*

**PODGORICA** - Nezaposlenost mladih u Crnoj Gori predstavlja veliki problem, stoga je neophodno više raditi na tome kako bi se popravile šanse za njihovo zaposlenje – poručio je šef predstavništva Unicefa u našoj zemlji Benđžamin Perks.

Kako bi se to postiglo, ova organizacija pokrenula je pilot inicijativu „Prilika“, čiji je cilj da obezbijedi podršku za prelazak adolescenata iz sistema obrazovanja na tržište rada tako što će maturanti iz svih krajeva Crne Gore biti u prilici da steknu kratko poslovno iskustvo u određenim kompanijama. Projekat će

početi narednog mjeseca, a mladi će imati mogućnost sticanja jasnije slike o različitim profesijama, a samim tim olakšava im se izbor fakulteta kao budućeg zanimanja.

#### Interakcija

- Adolescenti iz Crne Gore moći će da posjete najviše po tri kompanije iz različitih privrednih djelatnosti kroz jednodnevnu opservaciju na radnom mjestu. Kroz interakciju sa njima, biće upoznati sa tim što je to što se od njih očekuje u pogledu praktičnih vještina i obrazovanja - rekao je Perks.

Sanja Crvenica, učenica srednje

škole, smatra da jaz između teorije i prakse predstavlja veliki problem pri zapošljavanju mladih, te da će inicijativa „Prilika“ doprinijeti da se prevaziđu takve barijere.

- Kroz ovu inicijativu imaće priliku da te dvije materije spoje u jednu i da kroz praktičan rad shvate da li je to ono čime žele da se bave tokom svoje radne karijere - kazala je Crvenica.

#### Centralni tim

Konsultant „Giants Shoulder“ iz Velike Britanije Erik Burger pojasnio je da je inicijativa „Prilika“ dio šireg programa UN za osnaživanje mladih pod nazi-

**Biće formiran centralni tim koji će kontaktirati preduzeća i tražiti od njih da dozvole učenicima da ih posjete i da im se poslodavci posvete bar jedan dan**

vom „Kreativacija“.

- Ono što je novo u inicijativi je to što će biti formiran centralni tim koji će kontaktirati preduzeća i tražiti od njih da dozvole učenicima da ih posjete i da im se poslodavci posvete bar jedan

**Adolescenti iz Crne Gore moći će da posjete najviše po tri kompanije iz različitih privrednih djelatnosti kroz jednodnevnu opservaciju na radnom mjestu**

dan - rekao je Burger, naglasivši da će za učenike biti organizovan autobuski prevoz kako bi mogli da dođu i pogledaju kompanije recimo iz Plužina u Podgoricu.

Podršku projektu dalo je i Mini-

starstvo prosvjete. Generalni direktor Direktorata za opšte srednje, srednje stručno i obrazovanje odraslih u ovom resoru Veljko Tomić rekao je da se na ovaj način pruža podrška školama u razvoju programa karijerne orijentacije, dok se kod poslodavca kreiraju uslovi za jaču korporativno društvenu odgovornost i sticanje uvida u karakteristike budućeg radnog potencijala.

- Sistem obrazovanja treba upodobiti sa potrebama tržišta rada i omogućiti lakšu tranziciju mladih i srednjeg obrazovanja za tržište rada - rekao je Tomić.

SLR.

Upravljanje vodnim resursima u proširenom basenu rijeke Drim

## Prioritet održivi razvoj

*Cilj GEF Drin projekta je da promoviše zajedničko upravljanje vodnim resursima u proširenom basenu rijeke Drim, uključujući i mehanizme koordinacije između različitih komisija na nivou podslivova*



**ZAJEDNIČKO UPRAVLJANJE VODNIM RESURSIMA:** Sa jučerašnjeg sastanka

**PODGORICA** - Svijest o važnosti upravljanja vodama u razvoju jedne zemlje i u tom smislu značaj za zaštitu životne sredine jedan je od ciljeva GEF Drin projekta, koji promoviše zajedničko upravljanje vodnim resursima u proširenom basenu rijeke Drim, kojem pripadaju i Skadarsko jezero, odnosno sliv rijeke Bojane.

Sastanak je održan juče u Podgorici i, kako je rečeno, on označava početnu fazu realizacije projekata za integrirano upravljanje područjem rijeke Drim, odnosno upravljanje vodnim resursima i unapređenje prekogranične saradnje.

Projekat finansira Globalni fond za životnu sredinu, a plan

je da se pojača prekogranična saradnja i integralno upravljanje vodnim resursima u proširenom basenu ove rijeke, uključujući i mehanizme koordinacije između različitih komisija na nivou podslivova - Prespansko jezero, Ohridsko jezero, Skadarsko jezero/sliv rijeke Bojane.

Rukovoditeljka Odjeljenja za održivi razvoj i integralno upravljanje morem i obalnim područjem u Ministarstvu održivog razvoja i turizma Jelena Knežević naglasila je da se projekat fokusira na institucionalne strukture, odnosno na koji način da se unaprijedi njihovo funkcionisanje u smislu unapređivanja prekogranične saradnje.

Projekat će se baviti i identifikacijom nedostataka i modalite-

tima za njihovo prevazilaženje u smislu institucionalnog i pravnog okvira koji je osnov za funkcionisanje sistema. GEF Drin projektni menadžer Vladimir Stavrić istakao je da je ova koordinirana akcija u slivu Drima inicijativa koja nudi viziju za održivo upravljanje sliva rijeke Drim.

- Konačni cilj je da se nivo upravljanja podigne ka integrisanom sistemu upravljanja. Cilj je očuvati i zaštititi u najvećoj mogućoj mjeri ekosisteme i usluge koji se nude kako bi se promovisao održivi razvoj rijeke Drim - kazao je Stavrić.

Pokušaće, kako je naglasio, da povećaju svijest o važnosti upravljanja vodama u razvoju jedne zemlje i, naravno, koliko je to važno za zaštitu životne sredine. **N.K.**

## Projekat o reformama doktorskih studija

**PODGORICA** - Članovi Centra za doktorske studije Univerziteta Crne Gore profesori Duško Bjelica, Nedeljko Latinović, Nataša Kostić, Danijela Jačimović i Saša Milić boravili su na Sveučilištu u Zagrebu u okviru projekta Reforma doktorskih studija na Univerzitetu Crne Gore (REDOS) gdje su se informisali o radu Odbora za doktorske programe te ustanove. Ovaj projekat se realizuje u okviru INVO-HERIC projekta koji finansira Svjetska banka.

- Iskustva u radu doktorskih studija i značaju Odbora za doktorske studije predstavili su prorektor za znanost i međunarodnu saradnju prof. dr Miloš Judaš i rukovoditeljka Ureda za istraživanje i tehnologiju Arijana Mihalić - saopšteno je iz UCG.

Ured za doktorske studije predstavili su Ana Fruk i Božica Bartolac kroz realizovane projekte, publikacije, on-line bazu doktoranada, kao i radionice za mentore. Predsjednik Odbora za doktorske programe akademik Mislav Ježić je, kako je saopšteno, govorio o radu Odbora kao i važećim pravilnicima koji regulišu doktorske studije. **R.D.**



Sa Konferencije u Beogradu

**Konferencija o preduzetništvu mladih**

## Bošković: Smanjiti stopu nezaposlenosti

**PODGORICA** - Stopa nezaposlenosti mladih u našoj zemlji smanjena je sa 45,7 odsto na 36,8 odsto - rekao je ministar prosvjete Predrag Bošković na otvaranju prve regionalne Konferencije o preduzetništvu mladih u Srbiji, Crnoj Gori i Bosni i Hercegovini.

Ovaj skup održan je u Beogradu, a Bošković je istakao da stopu nezaposlenosti mladih u Crnoj Gori treba svesti na mnogo niži nivo. Ukazao je i na važnost da se mladim ljudima predstavi značaj preduzetništva i mogućnosti koje pruža na planu punog iskorišćavanja njihovih potencijala, kreativnosti i ideja.

- Vlada Crne Gore je pokrenula realizaciju aktivnosti u smislu podizanja svijesti mladih ljudi o značaju preduzetništva i njihovom podsticanju za ovaj vid zapošljavanja kako bi se smanjila stopa nezaposlenosti mladih - rekao je on.

Dodao je da Vlada već petu godinu realizuje Program stručnog osposobljavanja lica sa stečenim visokim obrazovanjem.

- Ministar je istakao da je u Crnoj Gori preduzetništvo uključeno u nastavne programe za osnovne i srednje škole, kao i na fakultetima koji se bave obrazovanjem u oblasti biznisa, menadžmenta i preduzetništva - navedeno je u saopštenju. Bošković je na konferenciji saopštio podatke da je Crna Gora na konkursima Evropske komisije o preduzetništvu ostvarila odlične rezultate kroz projekte učenika osnovnih i srednjih škola koji su proglašeni među 20 najboljih na nivou Evropske unije. **R.D.**